

□治污新招

治理污水 只用植物不要人

我省首家人工湿地污水处理厂 将落户宁乡灰汤镇

本报7月2日讯 宁乡县灰汤镇上上下下盼望着一个2000亩的紫龙湖早点建成,因为伴随着人工湖而来的将是一个“无人污水处理厂”,不用投放化学药剂,也不用培养生物菌群,处理污水的“工人”就是人工湖湿地里的菖蒲、芦苇、美人蕉,镇上各种污水穿过载满植物的湿地后,就成为清亮水了。这个“无人污水处理厂”的学名叫“人工湿地污水处理系统”,拟投资600万,日处理污水量将达到4000吨。

每年150万吨污水排入乌江

“灰汤镇每年排放的各种污水的总量超过150万吨。”据灰汤镇镇长刘亮平介绍,这些污水直接排向乌江或乌江支流。

这个问题一直让灰汤建设者们忧心忡忡,在创建农村环保示范乡镇过程中,大家开始寻求解决之道。

2009年长沙市环保局、财政局、发改委、建委联合下发的《乡镇污水处理厂建设计划的通知》里,宁乡县灰汤镇污水处理工程被列入今年38家乡镇污水处理厂建设计划之一。

6个人工湿地为水质“疗伤”

湿地处理是将污水投放到生长有芦苇、菖蒲等耐水植物的沼泽地上,使污水沿一定方向流动,通过耐水植物和土壤联合作用,污水得到净化。

人工湖紫龙湖占地2000亩,这成了湿地污水处理的“娘家”,预计将在湖边选择6处人工湿地,既不影响人工湖的景观,又可以综合利用水资源。据介绍,该项目配套的建设包括管网的分流改造等都在报建当中。不久之后,湖南省第一个湿地污水处理厂将实现它的价值。

■记者 杨艳
实习生 陈渝枫 曹欢 张昕

□环保提醒

宾馆酒店 禁免费提供一次性日用品

市民发现举报可获奖励

本报7月2日讯“今后,市民发现宾馆酒店还在免费提供一次性日用品的,举报核实可以获得一定奖励。”

长沙市从7月1日起,所有宾馆、酒店、招待所及相关单位禁止免费提供牙刷、牙膏、拖鞋、梳子、洗发水、沐浴液、香皂、浴帽等一次性日用品。今天,长沙市能源办表示,欢迎市民积极举报仍免费提供一次性用品的宾馆酒店。

长沙市能源办主任缪晨光介绍,目前长沙市星级宾馆对“禁止免

费提供一次性日用品”的规定执行得不错,但少数非星级宾馆还存在侥幸心理和观望情绪。据悉,长沙市能源执法队将对全市宾馆、酒店、招待所等场所开展定期检查。

同时,长沙市能源办设立了举报信箱,并开通了举报电话(0731-88667912),市民发现了仍免费提供一次性日用品的酒店宾馆都可以进行举报,经核实可以凭手机号码获得20元的奖励。

■记者 徐焰

对数字电视有疑问,听听专家怎么说

数字电视插商业广告可投诉

看凤凰卫视等境外节目要申请 装第二台机顶盒有望降价

■漫天下

对于开机时间长而且还有广告的情况,蔡锷路这家营业厅服务员表示,我们一直都没有开机广告,只有在菜单画面时有小广告。“我们家用的就是国安,明明有商业广告的啊,你怎么说没有呢!”现场一位办理业务的市民说。服务员无语地走开了。

“3月初,省广电局发出了《关于规范基于机顶盒的数字电视广告播出的通知》,要求各广播电视网络传输机构立即停止基于机顶盒的商业广告的播出。”陆曼玲介绍,用户遇到开机播放商业广告的问题,可以进行投诉。省有线集团公开三项服务承诺:一、严格按照物价政策收取费用;二、用户故障申告2小时内响应,24小时内修复;三、为方便用户使用操作,半年内研发推出“简便型”遥控器,供用户选购。

“希望一户只收一次费”

“省有线集团公司为我家开通了电视回放、视频点播等免费体验服务项目,确实很实用。”家住省建行职工住宅小区的张先生告诉记者,新业务很好,只是家里有两台电视机,他希望机顶盒一户只收一次费,因为原来模拟电视家里交一台电视机的收视费,可以看好几台电视机。

目前,湖南第一台机顶盒是免费送,每月收视费24.5元;第二台机顶盒要用用户自己买,每月收视费为10元。

省有线集团互动传媒部总经理易文湘表示,机顶盒是一种多媒体终端,类似于家用电脑的硬件体系结构和专用的实时操作系统及应用软件,是非常个性化的。

“如果每户可以免费申请第二个、第三个机顶盒,那么可能有些人会钻空子,申请机顶盒送人或另作他用,造成资源损失。”易文湘说,不过,省有线集团将放开对用户自购的第二台及以上的机顶盒面向社会按市场价格销售,保证机顶盒、IC卡工本费、老用户更换“二合一”型遥控器等降价政策落实到位。

■记者 张春祥
实习生 张文杰 周娟 臧玲

本报7月2日讯“为什么我们这里看不到凤凰卫视,有的地方却能看到?”昨日,家住长沙市开福区油铺街社区的肖先生致电本报,询问有关情况。此外,本报也经常接到读者关于数字电视投诉或咨询的电话,记者就此进行了采访。

收看境外节目有限制

肖先生告诉记者,他用的是长沙国安广播电视宽带网络有限公司配送的数字电视,他想看凤凰卫视却看不到。打电话咨询,工作人员称,要看可以,需要订456元每年的“快乐家庭潇湘”服务套餐节目包。

昨日,记者来到位于蔡锷北路549号的一家国安营业厅。当记者问及能否收看凤凰卫视时,营业厅工作人员表示可以,但前提必须是以“F包”的形式来订购。她指着宣传单中的套餐说:“就这个里面,你通过订购后,我们就会发送数据包给你,每个月只要38元,还送凤凰资讯,很便宜、实惠!”

湖南有线集团副总经理陆曼玲在接受记者采访时表示,国家广电总局明确规定,凤凰卫视等境外卫星电视节目实行对特定人群(级别较高、规模较大的教育、科研、新闻、金融、经贸等确因业务工作需要的单位;三星级或国家标准二级以上的涉外宾馆;专供外国人和港、澳、台人士办公或居住的公寓等)审批

许可接收管理政策,并要求经批准接收境外卫星电视节目的用户只能通过建立独立的卫星地面接收前端、使用中央境外卫星电视节目平台专用设备方可收看。

陆曼玲介绍说,符合审批许可的用户单位,可以向所在地县级以上广播电视行政主管部门提出申请,经省级广播电视行政主管部门批准后设置专门的卫星地面接收设施接收收看。

开机放商业广告,可投诉

“每次开机,都会有商业广告,让人生厌。另外,两个遥控器用起来也比较繁琐。”家住长沙市开福区伍家岭的读者黄飞先生称,他最讨厌的就是开机前的商业广告。